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AGEVOLAZIONE 

1. CREDITO D’IMPOSTA del 20%, nel limite massimo di € 4 milioni per ATTIVITÀ DI 

RICERCA FONDAMENTALE, DI RICERCA INDUSTRIALE E SVILUPPO SPERIMENTALE. 

 

2. CREDITO D’IMPOSTA del 15%, nel limite massimo di € 2 milioni per ATTIVITÀ DI 

INNOVAZIONE TECNOLOGICA finalizzate alla realizzazione di prodotti o processi di 

produzione nuovi o sostanzialmente migliorati per il raggiungimento di un obiettivo 

di TRANSIZIONE ECOLOGICA O DI INNOVAZIONE DIGITALE 4.0.  

 

3. CREDITO D’IMPOSTA del 10%, nel limite massimo di € 2 milioni per ATTIVITÀ DI 

INNOVAZIONE TECNOLOGICA finalizzate alla realizzazione di prodotti o processi di 

produzione nuovi o sostanzialmente migliorati.  

 

4. CREDITO D’IMPOSTA del 10%, nel limite massimo di € 2 milioni per ATTIVITÀ DI DESIGN 

E IDEAZIONE ESTETICA. 

BENEFICIARI 
TUTTE LE IMPRESE indipendentemente dalla forma giuridica, dal settore economico di 

appartenenza, dalla dimensione e dal regime fiscale di determinazione del reddito 

d’impresa. 

PROGETTI 

AMMISSIBILI 

Sono considerate ammissibili le spese seguenti: 

a) Spese di personale relative ai ricercatori e ai tecnici titolari di rapporto di lavoro 

subordinato o di lavoro autonomo o altro rapporto diverso dal lavoro subordinato; 

b) Quote di ammortamento, canoni di locazione finanziaria o di locazione semplice e 

altre spese relative ai beni materiali mobili e ai software utilizzati (nel limite massimo 

pari al 30% delle spese indicate alla lettera a). 

c) Spese per contratti di ricerca extra-muros aventi ad oggetto il diretto svolgimento 

da parte del soggetto commissionario delle attività ammissibili al credito d’imposta; 

d) Quote di ammortamento relative all’acquisto da terzi, anche in licenza d’uso, di 

privative industriali relative a un’invenzione industriale o biotecnologica, a una 

topografia di prodotto a semiconduttori o a una nuova varietà vegetale 

(ammissibili solo per attività di ricerca fondamentale, di ricerca industriale e 

sviluppo sperimentale); 

e) Spese per servizi di consulenza e servizi equivalenti inerenti alle attività ammissibili 

al credito d’imposta (nel limite massimo complessivo pari al 20% delle spese di 

personale ammissibili indicate alla lettera a) e/o alla lettera c). 

f) Spese per materiali, forniture e altri prodotti analoghi impiegati nei progetti 

ammissibili al credito d’imposta svolte internamente dall’impresa anche per la 

realizzazione di prototipi o impianti pilota, nel limite massimo pari al 30% delle spese 

indicate alla lettera a) o alla lettera c). 

 

Sono ammissibili le spese sostenute nell’esercizio 2022. 

TEMPI E NOTE 

Il credito d’imposta è utilizzabile esclusivamente in compensazione, in tre quote annuali di 

pari importo, a decorrere dal periodo d’imposta successivo a quello di maturazione.  

 

Esso non concorre alla formazione del REDDITO di impresa e della base imponibile IRAP. 

 

È necessario che i costi sostenuti vengano certificati dal soggetto incaricato della revisione 

legale, inoltre è stato introdotto l’obbligo di asseverare la relazione tecnica. 

 

CLAUSOLA DI ESCLUSIONE DI RESPONSABILITÀ 

Per il contenuto della presente scheda si ricorda che fanno fede esclusivamente i testi normativi pubblicati nelle edizioni cartacee delle fonti 

ufficiali degli organi deliberanti: G.U.C.E., G.U.R.I., Burl etc. 
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